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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
5 punti (4)

Si calcolino le correnti nei rami e le tensioni nei nodi riferite al comune nel seguente circuito. Si
considerino i diodi ideali con Vg = 0 V, E = 6 V,  R1 = R4 = R5 = 3 kΩ ed  R2 = R3 = 1,5 kΩ.

ESERCIZIO N°2
8 punti (4)

Con riferimento al circuito in figura, determinare il punto di riposo del transistor Q e la V
U
 a riposo.

Si considerino l'amplificatore operazionale ideale, V
CC

 = -V
EE

 = 12 V, R
B1

 = R
B2

 = 400 kΩ, R
E
 = R

C

= 5 kΩ, R
1
 = R

2
 =

 
50 kΩ, C

1
 = 500 nF, C

2
 = 200 mF, C

3
 = 54 pF ed h

FE
 = 200 per Q.

ESERCIZIO N°3
9 punti (4)

Nel  circuito  mostrato  nell'esercizio  precedente  si  ricavi  il  la  funzione  di  trasferimento
Av(s) = VU/VS e se ne rappresenti il diagramma di Bode (asintotico) del modulo. Per il transistor Q
si considerino hfe  = 200, hie = 4,8 kΩ ed hoe  = 0 S.



ESERCIZIO N°4
6 punti (4)

Si  determini il  CMRR del  circuito in figura essendo R1 = R3 = R4 = 35 kΩ,   R2 = 35,4 kΩ  e
l'amplificatore operazionale ideale.

ESERCIZIO N°5
5 punti (4)

Ricavare  il  massimo  sbilanciamento  in  uscita  del  circuito  mostrato  in  figura.  Si  consideri
l'amplificatore operazionale ideale. Si considerino R = 22 kΩ, C = 74 pF, R

a
 = R

b
 = 45 kΩ, V

io
 = 750

mV, I
B
 = 80 nA ed I

io
 = 20 nA.


















